

Подписная цѣна
въ мѣсяцъ—3 руб. 50 к.
Подписка на газету при-
нимается только съ 1-го
числа каждаго мѣсяца.

ДѢЛО РАБОЧАГО

Тарифъ объявленій.
За строчку пята впереди
текста—80 коп., повади
текста—40 коп., пред-
ложение труда—20 коп.

Органъ Висейскаго Губернскаго и Красноярскаго Комитетовъ Россійской Соціалъ-Демократической Рабочей Партіи.

Выходить два раза въ недѣлю—по четвергамъ и воскресеньямъ.

Отъ редакціи: рукописи авторамъ обратно не высылаются. Желашіе могутъ получить таковыя въ редакціи.

Адресъ редакціи: Бюро Проф. Союзовъ, Большая улица домъ Семенова-Романова.

№ 54 (79)

Красноярскъ, Четвергъ 7-го Ноября 1918 года.

№ 54 (79)

Отъ редакціи.

Вслѣдствіе перемѣны квартиры подписка на газету принимается въ помѣщеніи Бюро Проф. Союзовъ, Большая улица домъ Семенова-Романова, отъ 10 до 2 часовъ дня.

Настоящимъ доводится до свѣдѣнія **ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ и СЛУЖАЩИХЪ** г. Красноярска, что съ 8-го сего октября открываетъ свои дѣйствія **ЦЕНТРАЛЬНАЯ ПРИМИРИТЕЛЬНАЯ КАМЕРА**.

За всѣми справками обращаться въ Комиссаріатъ Труда, къ Секретарю Камеры, ежедневно съ 9-ти ч. утра до 3-хъ ч. дня.

Красноярская Центральная
Примирительная Камера.

„Масляная компанія“.

Но мѣръ того, какъ Всероссійское Врем. Правительство шагъ за шагомъ дѣлаетъ уступки цензовымъ элементамъ Сибири изъ опасенія новой гражданской войны, эти безответственныя группы, присвоившія себѣ монополію на государственность, становятся все требовательнѣе и наглѣе. Если раньше онѣ считали нужнымъ прикрывать свои намѣренія фигурнымъ листомъ „коалиціи всѣхъ живыхъ силъ страны“, то теперь они, очевидно, рѣшили, что насталъ моментъ вывить свое лицо съ полной откровенностью.

Въ этомъ отношеніи весьма поучительна статья „Свободной Сибири“. — „О политическихъ настроеніяхъ несоціалистическихъ круговъ Дальняго Востока“.

Круги эти, нельзя сказать, чтобы были обширны. По сообщенію той же газеты сюда входятъ партія „Народной Свободы“, торговпромышленныя организаціи, биржевыя комитеты и проч. Изъ кого состоятъ эти „прочіе“, газета не указываетъ, но, судя по характеру тѣхъ организаціи, которыя перечислены, можно утвердительно сказать, что это—небольшія кучки дальневосточнаго купечества и высшаго чиновничества, однимъ словомъ—небольшая, но теплая компанія.

И вотъ этотъ-то купеческо-чиновничій содепъ и намѣренъ распорядиться судьбами Россіи въ угоду Германіи Азіатскаго Востока!

Сколько громкихъ фразъ буржуазная и кадетская печать наговорила по поводу формулы о поддержкѣ Правительства „постольку—поскольку“! Однако теперь, когда такъ необходима единая власть для предотвращенія оккупации Россіи иностранцами, комитетъ к-д. во Владивостокѣ выступаетъ противъ власти,

образованной на Государственномъ Совѣщаніи въ Уфѣ. Въ резолюціи, принятой комитетомъ, говорится откровенно: „партія не можетъ обѣщать поддержки правительству, пока послѣднее не доказало на дѣлѣ полной независимости и исключительной вѣрности государственнымъ началамъ“.

„Независимость“, конечно, тутъ надо брать еще гнано чали; власть должна быть независима отъ демократіи, отъ народа, и находится въ полномъ подчиненіи партіи к-д. и „Совѣтамъ купецкихъ депутатовъ“. Одинъ такой содепъ собрался уже въ походъ и отправился въ Омскъ, подбирая на пути своемъ для большей внушительности, сотоварищей изъ разныхъ городовъ Сибири; именуется онъ делегацией представителей несоціалистическихъ организаціи.

Какія же основныя цѣли преслѣдуютъ упомянутыя группы? На этотъ счетъ есть опредѣленный отвѣтъ въ пунктъ первомъ упомянутой нами резолюціи: „партія стремится добиваться освобожденію страны отъ тумана неосуществимыхъ лозунговъ завоеванія февральской революціи, вся власть Учред. Собранію и проч.“ А кадетъ Пепеляевъ на засѣд. Владивост. ком. уже намѣтилъ кандидата въ диктаторы въ лицѣ ген. Алексѣева. Такимъ образомъ, съ поразительной наглостью, к-д. пытаются сорвать то самое соглашеніе, подъ которымъ подписались ихъ представители на Государств. совѣщаніи и открыто и безнаказанно готовятся къ государств. перевороту.

Всѣ эти подкобы подъ завоеванія февральской революціи особенно ясно обнаруживаются, насколько нелѣпа была выдумка большевиковъ, что „Учредилочка“ есть буржуазная, затѣя.

Но это—къ слову. Обратимся къ дальнѣйшимъ вожделѣніямъ цензовыхъ группъ и к-д.

Даже Сибирское Прав. эти группы готовы признать лишь при условіи соглашенія съ пресловутымъ Хорватомъ.

Разумѣется, свергнуть Всероссійское Правительство такъ сразу нельзя, надо дѣйствовать осторожно. Но въ томъ же номерѣ „Свободной Сибири“ имѣется какъ разъ указаніе, какъ можно все это обдѣлать, не возбуждая слишкомъ большаго шума.

Въ письмѣ изъ Омска подъ названіемъ „Въ столицѣ Сибири“ намѣчается „удовлѣтворительное рѣшеніе“ вопроса о власти „безъ ущерба для Сибирскаго Правительства“.

„Дѣло въ томъ, что во главѣ страны становится директорія, весь аппаратъ и весь личный составъ Сибирскаго правительства переходятъ какъ бы въ вѣ-

дѣние директоріи, но этому аппарату и этому составу присваиваются функціи *всероссійскаго* министерствъ, при чемъ никакія перемѣны въ этомъ аппаратѣ невозможны безъ согласія Сибирскаго правительства. Если воспользоваться терминологіей государственнаго права, то нужно сказать, что директорія будетъ *царствовать*, сибирское правительство будетъ *управлять* не только Сибирью, но и той частью Россіи, которая отвоєвана отъ большевиковъ“

Проще говоря, всей Россіи долженъ будетъ править Сиб. Административный Совѣтъ, Хорватъ и компанія, а Всероссійскому Правительству остается только всѣ ихъ дѣйствія освящать своимъ авторитетомъ; когда же въ результатѣ такой политики авторитетъ Прав. будетъ потѣянъ безповоротнo, то... можно повторить омскія событія по отношенію къ директоріи. Благо, Омскъ такой благодатный городъ: пріѣдетъ какой-нибудь нежелательный гражданинъ Россійскій вродѣ члена Учред. Собранія, глядишь, и нѣтъ его—какъ въ воду кануль.

Но при чемъ тутъ „масляная компанія“, скажетъ читатель. Люди ведутъ высокую политику, въ которой принимаютъ дѣятельное участіе цѣлая партія, да не какая-нибудь, а партія „Народной Свободы“ а вы говорите о какой-то компаніи, да еще масляной, и обидно и несправедливо.

Мы не виноваты, читатель. Это не наше выраженіе, мы взяли его изъ слѣдующихъ любопытныхъ документовъ:

„Харбинъ, Мостовая улица, домъ Кайдо, Александрову.

Изъ Владивостока завтра 11 октября, выѣзжаютъ представители несоціалистическихъ организаціи. Положеніе омское осложняется: коллективная организація не прочна. Для отстаиванія Дальняго Востока по программѣ Дальнекома необходимо ваше личное присутствіе въ Западной Сибири: очень прошу васъ принести еще одну жертву на пользу общаго дѣла, коего вы были вдохновителемъ и не откажетъ принять участіе въ поѣздкѣ въ Западную Сибирь.

№ 548. Хорватъ“.

„Харбинъ-Вокзалъ, № 6. Томской дороги. Изъ Владивостока, Востротину“.

Сейчасъ получена изъ Омска телеграмма слѣдующаго содержания: „Наша масляная акціонерная компанія наканунѣ банкротства: ожидаемъ учрежденія администраціи, опасаемся вхожденія членами правленія военныхъ, незнакомыхъ съ техникой, также опасаемся вмѣшательства иностранцевъ славянскаго происхожденія, акціонеры—учредители требуютъ доли участія. Кронецъ. Нашъ хо-

заянъ просить васъ передать эту телеграмму вашимъ спутникамъ.

№ 547 Колобовъ.

Какъ видно изъ вышеприведенной телеграммы, мы употребили слова, которыми пользуются сами дальневосточные герои.

Дѣло идетъ именно о „масляной компании, которой грозило „полное банкротство“ отъ образованной твердой всероссийской власти—виновать. „учреждения администрации.“ А тутъ еще на грѣхъ могло явиться „вмѣшательство иностранцевъ славянскаго происхожденія“. Правда, какъ-то неудобно такъ отзываться объ „освободителяхъ Сибири“, но, во первыхъ благодарность въ политикѣ—предразсудокъ, а во вторыхъ, иностранцы эти толкуютъ о революціи, демократіи, о республикѣ—все это очень подозрительно.

То-ли дѣло восточная сосѣдка. И императоръ тамъ есть и социалисты преслѣдуются; а если и дорого просить съсѣдка за помощь, зато есть надежда, съ ея помощью хоть плохого монарха получить. Прощаетъ тогда масляная компания.

А Россія? Россія служить для вывѣски.

Въ котяхъ Сибирской ориентации.

(Письмо изъ Златоуста.)

Съ паденіемъ въ городѣ Златоустѣ и въ окрѣстьяхъ большевика, жители оказались въ тяжеломъ положеніи; съ Самарой и Уфой связь не была восстановлена, и городъ былъ лишентъ собственныхъ продуктовъ и денегъ для расплаты съ рабочими. Тогда представители Златоуста обратились за помощью къ сибирскому правительству. Но сибирскій Шейлокъ раньше всего потребовалъ, чтобы Златоустъ принялъ ориентацию Сибири...

Златоустовцы послали своихъ делегатовъ, которымъ было поручено узнать, какова же программа этого правительства. И вотъ посланные делегаты явились и привезли съ собой декларацию Сибирской областной думы, гдѣ говорилось о восстановленіи поправныхъ большевиками гражданскихъ свободъ „и много другихъ хорошихъ вещей“... И „отцы города“ и уездная земская управа безъ опроса населенія рѣшили отомъ отдать населенію подъ власть Сибири. Нашлись досужіе „теоретики“ обывательскаго недомыслия, которые создали даже „теорію“ тяготѣнія Златоуста къ Сибири... Нѣкоторые слои обывательства, стали праздновать именины своего сердца... Какъ же! вѣдь имъ обещали сынку подешевле, да денегъ и не все-ли равно, подъ какимъ подданствомъ быть, лишь бы быть сынку, по поговоркѣ: „Кто ни попь, тотъ и батька“. И получила эта ориентация название не сибирской, а ориентация „на сынку“.

Ни дума, ни земство не думали, что они не имѣли никакого права, ни моральнаго, ни юридическаго безъ опроса населенія пролавать его отомъ, подъ какое-бы то ни было подданство. Но увы, въ наши дни моральной деградации съ этимъ никто не считается, даже демократическія учреждения.

Событія шли своимъ чередомъ, и жизнь еще разъ подтверждала слова великаго итальянскаго поэта, что „хорошими пожеланіями дорога въ адъ вымощена“. Одно дѣло декларация, другое дѣло эту декларацию провести въ жизнь. Недолго

Открытое письмо къ русскимъ экономистамъ.

Я обращаюсь съ открытымъ письмомъ, а не пишу обычную газетную статью для того, чтобы дать возможность напечатать это письмо во всѣхъ газетахъ, независимо отъ ихъ направленія, такъ какъ затронутый мною чрезвычайно важный вопросъ одинаково важенъ для всѣхъ направлений политической мысли, для всѣхъ гражданъ Россіи.

Обращаюсь къ русскимъ экономистамъ потому, что экономическій политикой руководить и должны руководить экономисты и они могутъ исправить тѣ промахи, которые дѣлаются въ правительственной, экономической политикѣ.

На дняхъ въ газетѣ было опубликовано сообщеніе, что Сибирское Правительство рѣшило открыть свободную торговлю по нашей восточной границѣ и предоставить частной инициативѣ и разумно ввозъ товаровъ изъ-за границы.

Для обывателя не экономиста, можетъ быть, совершенно непонятны тѣ огромныя опасности, къ которымъ влечетъ такого рода рѣшеніе для экономическаго будущаго страны при настоящемъ ея экономическомъ положеніи. Поэтому я позволю себѣ остановиться вкратцѣ на характеристикѣ создаваемаго положенія.

За время войны и за время революціи непроизводительное потребленіе національнаго дохода превышало количество производимыхъ цѣнностей. Страна потребляла больше, чѣмъ производила, благодаря этому происходило сокращеніе національнаго капитала. Различныя группы населенія считаютъ другъ друга виновниками создаваемаго положенія, ведутъ

длительныя „именины сердца“. Оглядѣвшись, и рабочіе, и обыватели увидѣли, что „хрѣнъ рѣдки не слаще“, что раньше была диктатура слѣва, а теперь она же, только справа, но *примы оставилъ одинъ и тѣ же*, а въ добавленіе ко всему этому они увидѣли у самаго своего носа—таможню. Передъ самымъ Златоустомъ, на станціи Полегаево, сибирское правительство поставило таможню и стало обладаловать всѣ предметы потребленія 50% налогомъ, и сами же Златоустовцы, не смотря на признаніе власти Сибири, не избгли той же участи. Всякія собранія, лекціи, митинги все было запрещено, мысль загнали въ подполье, восстановили предварительную цензуру для единственной рахитичной газеточки „Злат. Вѣст.“, которая отнюдь не революціонна, ибо во главѣ ея стоятъ люди исповѣдующіе философію „Мэтро-Панглоса“: „все, что ни дѣлается къ лучшему“. Съискъ, доносъ, согласдательство развилось до гемерическихъ размѣровъ и, большаею частью на почвѣ личнаго озлобленія и вымѣненія классовой ненависти.

Черная рать подняла голову; горю изъ союзу „истинно русскихъ“ пользуются особымъ покровительствомъ; *курсъ на реставрацію въ полномъ ходу*.

Рабочіе поняли, откуда дуетъ вѣтеръ, и заволновались. Не нужно забывать, что златоустовскіе рабочіе первые возстали противъ б-ской диктатуры и теперь они же увидѣли себя обманутыми и со злобой спрашиваютъ: „гдѣ же тѣ свободы, о которыхъ намъ пѣло Сиб. прав-о? Намъ не даютъ вздохнуть, хуже чѣмъ при б-кахъ во сто кратъ!.. Но Сиб. прав. рѣшило имъ дать наглядный урокъ, показать, что одно дѣло „по-сули“, а другое *факты реальной жизни*.

Уезднаго комиссара ово отстранило и лишило его правъ. И военная и гражданская власть передана въ руки начальника гарнизона Нейланда и его помощника начальника штаба Космана, этихъ проводниковъ политики Гришнина-Амазова и Ко. Напрасно комиссаръ Петровъ ѣздилъ въ Омскъ къ Сиб. правит.. Онъ тамъ ничего не добился и, вернувшись, подалъ въ отставку, не

борьбу другъ съ другомъ, не видя основной причины.—превышенія потребленія надъ производствомъ. Этотъ процессъ прожданія, прожизанія, растраты основнаго капитала страны продолжается и въ настоящее время.

Благодаря изложеннымъ обстоятельствамъ количество товаровъ и ихъ производство настолько сократилось, что чувствуется нужда во всѣхъ товарахъ и каждый товаръ, который будетъ привезенъ изъ-за границы, съ жалостью будетъ взятъ и потребленъ. Но за каждый товаръ, ввезенный въ страну, мы должны будемъ заплатить какой нибудь реальной цѣнностью. Допустимъ, что изъ-за границы будетъ привезено товаровъ на 1 миллиардъ рублей, въ видѣ предметовъ непосредственнаго потребленія: галантерейныхъ товаровъ, предметовъ роскоши, огромное количество сахара и т. д. Обыватель первое время, будетъ очень доволенъ: все относительно подешевѣетъ, всѣ могутъ нарядиться, вѣтъ въ волю сластей и т. д., на миллиардъ рублей цѣнностей будетъ потреблено, за нихъ что-то мы должны будемъ отлатъ, а производство цѣнностей внутри страны не только не увеличится, но будетъ продолжать сокращаться, потому что заграничные товары, при своей большой дешевизнѣ, окончательно убьютъ производство этихъ товаровъ внутри страны.

Допустимъ далѣе, что, напротивъ, ввозъ въ страну заграничныхъ товаровъ регулируется правительствомъ, что на тотъ же миллиардъ рублей были бы ввезены орудія и средства производства, т. е. производительный капиталъ.

Очевидно, что ввозъ производительнаго капитала повелъ бы къ оздоровленію хозяйства страны, т. к. повелъ бы къ увеличенію производительности труда, къ увеличенію производства. Населеніе продолжало бы нѣкоторое время терпѣть нужду, потреблять

желая быть игрушкой въ рукахъ Сибирской ка-марилы.

Всѣмъ затѣмъ помыслились сюрпризы, точи изъ рога изобилія. Въ первую голову начался походъ на городское самоуправленіе, былъ вытѣсенъ самодержавный проэктъ, который превращалъ миллионы въ *бродіе политическаго воздѣйствія*, изъявъ ее изъ вѣдѣнія городского самоуправления и подчинивъ министру внутреннихъ дѣлъ. Напрасны были протесты гор. управъ; это не повело ни къ чему. Въ каждомъ селѣ, въ каждой волости назначенъ былъ командиръ, который „единолично“ творилъ судъ и расправу, какъ урядники при Николаѣ Кровавомъ.

Запуганная обывательская мысль готова, правда, принять все этотъ режимъ неумѣлимъ исполнителямъ, но, увы, обыватель никогда дальзоркостью не отличался. Онъ не видитъ, что во всемъ этомъ *чувствуется опредѣленная система давать нальво и благовоить направо*. По отношенію къ Сибири, могутъ сѣло быть повторены полныя сарказма слова Шевченко: „Все мовчати, бо благоденствуетъ“. И Сибирь молчитъ; за всякое свободное слово редакторовъ сажаютъ въ тюрьму (смотри Челябинскую „Власть Народа“), запрещаютъ читать доклады, организовывать общественную мысль, соединять распыленную массу для постройки единого государственнаго тѣла.. Обо всемъ этомъ не приходится говорить. Все запущено! Вмѣсто того, чтобы разбить большевизмъ идейнымъ оружіемъ, рабочіе озлобляются и провоцируютъ на возмущеніе, чтобы выместить свою злобу и залитъ еще разъ кровью и безъ того окровавленную страну. Нужно прямо сказать, что это есть политика *наглой проповѣданія*. Благодаря этой преступной политикѣ большевизмъ снова находитъ почву и снова просачивается въ рабочія массы.

Но вернемся къ Златоусту.

Н. Любимовъ.

(Продолженіе будетъ).

меньше, но за то быстро произошло бы превращение производства надъ потреблениемъ, и страна экономически выдворилась бы. Изъ этихъ примѣровъ ясно, что какъ въ частномъ хозяйствѣ не безразлично затрачивается ли хозяинъ всѣ свои доходы и займы подъ залогъ имущества на свое лично потребление, на кутежи, или они затрачиваются на орудія и средства производства, отказывая себѣ въ роскоши, такъ и въ народномъ хозяйствѣ имѣетъ огромное значение, что ввозится изъ заграницы и что вывозится. Это отлично понимали германцы, когда они на фронтѣ заставляли торговлю съ русскими солдатами, снабжая ихъ всякою галантерейной дрянью и коньякомъ за оружіе и за хлѣбъ. При тѣхъ критическихъ обстоятельствахъ, въ которыхъ находится русское народное хозяйство, правительство не можетъ и не должно допустить такого положенія, чтобы расширение національнаго капитала, благодаря внешней торговлѣ, еще болѣе усилилось. Разумѣется, вслѣдствіе крайней нужды въ предметахъ непосредственнаго потребления нельзя совершенно запретить ихъ ввозъ, но регулировать и ограничивать его необходимо, во избѣжаніе полнаго экономического закабаленія страны иностраннымъ капиталомъ.

Къ изложеннымъ соображеніямъ присоединяются и нѣкоторыя финансовыя соображенія. Покрывать государственныя расходы прямыми налогами сейчасъ невозможно. Придется облагать предметы непосредственнаго потребления, и въ особенности, предметы менѣе настоятельной необходимости, привозимые изъ-за границы, какъ изъ числа финансовыхъ соображеній, такъ и въ цѣляхъ наиболѣе возможнаго сокращенія ихъ потребления. А это возможно только при строгомъ контролѣ и урегулированіи торговли.

Я считаю необходимымъ возбудить эти вопросы въ печати и въ правительственныхъ кругахъ въ виду огромной ихъ важности для экономическаго будущаго Россіи.

Петръ Масловъ.

Прошу другія газеты перепечатать это письмо.

По Россіи.

Разстрѣль с.-д. Краковскаго.

Въ Сестрорѣцкѣ, во время массовыхъ сентябрьскихъ убійствъ, вызванныхъ въ Петроградѣ убійствомъ Урицкаго, разстрѣлявъ видный меньшевикъ интернационалистъ рабочій Краковскій. Покойный былъ весьма популяренъ среди сестрорѣцкихъ рабочихъ, посланъ ими на совѣщаніе московскихъ рабочихъ въ іюнѣ этого года, и когда совѣщаніе было арестовано, освобожденъ по настоянію специально посланной сестрорѣцкими рабочими делегации. Онъ былъ активнымъ членомъ с.-д. партіи и занималъ въ ней постъ члена Петроградскаго губернскаго комитета. Разстрѣль Краковскаго произвелъ сильное впечатлѣніе и на петроградскихъ большевиковъ, которымъ покойный былъ хорошо извѣстенъ.

„Утро Москвы“.

Послѣднія вѣсти изъ Самары.

Въ Челябинскѣ прибыли бѣженцы изъ заточенной большевиками Самары, и вотъ что они передаютъ о положеніи дѣла тамъ.

Самара подверглась обстрѣлу изъ большихъ орудій. Пострадала отъ бомбардировки центральная часть—улицы Дворянская (главная и лучшая) и Заводская.

Лишь только красные вступили въ городъ, начались обычные грабежи и разбои. Но все это быстро было ликвидировано энергичнымъ распоряженіемъ вступившаго въ должность коменданта города, какого-то офицера нѣмца, которымъ было объявлено, что всякое покушеніе красныхъ на чужую собственность будетъ караться разстрѣлами.

Вслѣдствіе этихъ мѣръ, въ городѣ образовался порядокъ. Первыми дѣйствіями, вступившихъ въ городъ красныхъ, были розыскъ офицеровъ. О послѣднихъ собираются тщательныя свѣдѣнія.

(З. К.)

Большевики и военнопленные.

Въ Томскѣ продолжаютъ прибывать партіи военнопленныхъ-инвалидовъ, возвращающихся

изъ плѣна. Приходится переходить черезъ цѣлый рядъ фронтовъ совѣтскихъ войскъ.

По словамъ плѣнныхъ, переходъ этотъ сопряженъ съ большими затрудненіями; прежде всего, онъ требуетъ затраты значительныхъ денежныхъ средствъ,—пропуска по жел. дорогамъ черезъ линію фронта совѣтскіе комиссары и военачальники не даютъ. Приходится ѣхать на частныхъ лошадаяхъ, ибо казенныхъ подводъ комиссары не даютъ, и инвалиды часто тратятъ на насъ подводъ послѣднія деньги.

Мало этого, Совѣтскіе военачальники чинятъ пропуска инвалидовъ цѣлый рядъ препятствій: контролируютъ документы, тщательно обыскиваютъ вещи, часто отбирая все наиболѣе цѣнное: сахаръ, табакъ и прочее. Бываетъ, что красноармейцы пристрѣливаютъ плѣнныхъ и, воспользовавшись ихъ документами, бѣгутъ изъ красной арміи.

„Н. Т.“

По Сибири.

Бѣгство служащихъ министерства путей сообщенія.

Министерство путей сообщенія вошло въ дѣятельность съ предложеніемъ объ организовании перехода служащихъ изъ одного правительственнаго учрежденія въ другое.

Такая мѣра вызвана тѣмъ, что въ министерствѣ путей сообщенія въ послѣднее время числится служащій, въ виду мизерной оплаты труда и тяжести условий службы, вынуждены оставлять службу и переходить въ другія ведомства или поступать на частную службу.

„З.“

Жертвы Тобольскаго бунта.

Во время бунта красноармейцевъ въ каторжной тюрьмѣ убито 57 чел. и 1 умеръ отъ ранъ; ранено 19; обѣжало 47 чел. изъ которыхъ пойманъ уже 17.

Гастролеры въ Иркутскѣ.

Для насажденія идеи „правители всея Россіи“ Хорвата, съ Дальняго востока по пути въ Омскъ остановились въ гор. Иркутскѣ събытели новой гражданской войны, большевики справа. Эти „гастролеры“ выступили 24 и 25 с. м., пред. Иркутской торгово-промышленной и биржевой аристократіей съ подробными докладами по исторіи образованія дальневосточныхъ властей и, въ особенности благодарственной власти генерала Хорвата... котораго де надо поддержать всеми силами. Правда, на уфимскомъ совѣщаніи, была организована Всероссийская власть—Директорія, по туда понази (о ужасъ!) социалисты, какъ напр. с.-р., Авксентьевъ. То ли дѣло генералъ Хорватъ! На его сторонѣ Японія и даже Франція, и чуть ли не Америка и Англія.

Собранія эти для означенныхъ докладовъ были созваны чуть-ли не конспиративно, видимо, изъ опасенія, чтобы „туда не проникли вредные элементы“. Слѣдуетъ къ сказанному прибавить еще покорнѣйшую просьбу докладчика о томъ, чтобы всѣ сообщенія имъ свѣдѣнія не пошли далѣе стѣны о-ва взаимнаго кредита.

„Д.“

Продовольственная Аркадія.

Сообщаютъ цѣны на предметы первой необходимости въ гор. Обдорскѣ, Тобольской губ. Мука ржаная—4 р. 70 к., пшеничная—5 р. 05 к., сѣянка—5 р. 85 к., чай кирпичный—4-5 р., соль—2 р. 20 к., пудъ, масло—2 р. 25 к., сахаръ—1 р. 50 к., табакъ лист.—5 р.

На дняхъ изъ Обдорска, Березова и Сугута въ Омскъ возвратилась партія спекулянтовъ, привезшая въ Омскъ: соли, муки, сахару, рыбы и звѣринныхъ шкурку.

(З.)

Просьба объ освобожденіи.

Барнаульской городской управой получено слѣдующее письмо: „Въ Барнаульскую городскую думу! Многуважаемые господа члены думы! Въ

честь образованія Всероссийской власти просимъ вашего ходатайства объ освобожденіи насъ изъ заключенія для вступленія въ ряды арміи Всероссийскаго Правительства.

„Барнаульскіе узники“.

„А. М.“

Чумайскія событія.

27 и 28-го октября въ Мариинскѣ вернулось болѣе половины своднаго отряда, дѣйствовавшаго на чумайскомъ фронтѣ. Чумайское движеніе, въ которомъ участвовало въ общемъ до 7 т. вооруженныхъ крестьянъ, окончательно ликвидировано.

Возвратившіеся въ Мариинскѣ отряды вѣхоты и казаковъ привезли съ собой нѣсколько возовъ винтовокъ и охотничьихъ ружей, 3 пулемета, много полушубковъ и овецъ.

На мѣстахъ—въ Чумаѣ и цѣломъ рядѣ селъ и деревень—оставлены небольшіе отряды до возобновленія полнаго порядка.

Въ городѣ и уѣздѣ дѣйствуетъ военно-полевой судъ.

„Н. С.“

Подъ какимъ флагомъ?

Начальникомъ дороги 17 октября за № 461 послано управляющему Министерствомъ Путей Сообщенія слѣдующее интересное отношеніе:

„Декларацией уполномоченныхъ Сибирскаго Временнаго Правительства ко всему населенію Западной Сибири, начатаго въ собраніи постановленій и распоряженій Западно-Сибирскаго Комиссаріата Сибирскаго Временнаго Правительства отъ 28 юня с. г. за № 1-мъ, вслѣдствіе постановленія чрезвычайнаго Сибирскаго Съѣзда, установленъ флагъ автономной Сибири цвѣта—бѣлый и зеленый.

Такого рода флагъ былъ вывѣшенъ на станціи Черемхово передъ прибытіемъ 16-го сего октября перваго англійскаго эшелона.

По прибытіи на станцію этого эшелона въ контору дежурнаго по станціи явился англійскій полковникъ Вардъ и потребовалъ немедленно вывѣсить трехцвѣтный національный флагъ, угрожая, въ противномъ случаѣ, уволить дежурнаго по станціи.

На заявленіе послѣдняго, что въ настоящее время въ Сибири вывѣшивается флагъ Временнаго Правительства, полковникъ Вардъ потребовалъ, чтобы дежурный по станціи срочно телеграммой обратился ко мѣстѣ съ просьбой сдѣлать распоряженіе по линіи, чтобы на всѣхъ станціяхъ дороги были вывѣшены національные трехцвѣтные флаги.

Донося объ этомъ, покорнѣйше прошу разясненія по этому вопросу. Начальникъ дороги Кругликовъ.

Рабочая жизнь.

Въ Тюмени.

На конференціи ф. з. комитетовъ и проф. союзовъ Тюмени 27 окт. выступили, между прочимъ, представители ж.-д. рабочихъ съ докладомъ о положеніи дѣла на желѣзной дорогѣ. Тяжелое впечатлѣніе произвела на присутствующихъ рѣчь одного изъ докладчиковъ, въ которой простымъ, безыскусственнымъ языкомъ говорилось о репрессіяхъ, послышавшихся на ж.-дорожниковъ при ликвидаций забастовки. Ораторъ указывалъ, что слѣдствіе укажетъ, поскольку виновны тѣ, кто отвинчивалъ ручки отъ предохранительныхъ клапановъ и такъ или иначе портилъ паровозы, но факта разстрѣловъ не оправдать ничѣмъ, а позора порки ничѣмъ не смыть съ тѣхъ рукъ, которыя сѣкли взрослыхъ, даже старшихъ людей за законную попытку борьбы отстаивать свои права.

Въ Ишимѣ отрядъ, ворвавшійся въ депо, разогналъ рабочихъ, а оставшіеся стачечный комитетъ отвелъ въ содѣнное помѣщеніе и высѣкли такъ, какъ въ проклятое старое время Столыпинскіе Держиморды сѣкли крестьянъ. Одинъ изъ наиболѣе усердныхъ такъ хватилъ ложемъ винтовки по рукѣ рабочаго, что сломалъ и руку, и ложе.

Нѣкоторыхъ изъ выѣзженныхъ въ полусознательномъ состоянн стацили въ пріемный покой.

Въ Омскѣ же дѣло съ самаго начала повернулось круто и развязка была кровавая. По ибгюющимъ свѣдѣніямъ разстрѣляно около 11 человекъ.

Настроене у ж.-д. рабочихъ въ настоящее время очень напряженное. Работать приходится подь охраной, т. к. у каждаго станка стоитъ часовой съ винтовкой. Предполагаютъ по линии массовыя увольненія, а въ лучшемъ случаѣ увольненіе „зачинщиковъ“. Часть рабочихъ, потрясенная всѣмъ происшедшимъ, собирается бѣжать съ жел. дороги.

Въ результатѣ обмѣна мнѣніями была принята резолюція: Тюм. конференція Пр. Союзомъ и ф.-з. комитетомъ, заслушавъ докладъ представителей жел. дор. рабочихъ, постановила, не входя въ обсужденіе по существу доклада, выразить протестъ противъ актовъ возмутительнаго насилия, учиненныхъ надъ рабочими желѣзнодорожниками въ Ишимѣ, Омскѣ и др. городахъ. При чемъ протестъ этотъ довести до свѣдѣнія Совѣта Проф. Союзомъ г. Омска и министра труда, (Р. Д.)

ХРОНИКА.

Въ союзѣ печатниковъ.

Въ четвергъ 31-го октября состоялось Общее Собраніе членомъ Союза Р. П. Д., на которомъ былъ заслушанъ докладъ делегатовъ о Всесибирскомъ Съѣздѣ Рабочихъ Печатнаго Дѣла въ гор. Томскѣ 17—23 октября с. г. Общее Собраніе приняло рѣшеніе о вхожденн въ Красноярскую союзъ печатниковъ во всесибирское объединеніе, поручивъ Правленію безотлагательно переслать въ распоряженіе Совѣта Всесибирскаго Союза 25 проц. за октябрь мѣсяць и 25 проц. изъ мѣсячнаго стачачнаго фонда во Всесибирскій Стачачный фондъ.

На томъ же Общемъ Собраніи были рассмотрѣны новыя тарифныя ставки, разработанныя на основанн проживочнаго минимума, установленнаго Совѣтомъ Профессіональныхъ Союзомъ. Ставки приняты Общимъ Собраніемъ безъ измѣненій, при чемъ Правленію было поручено новыя тарифныя ставки представить на утвержденіе Совѣта Всесибирскаго Союза Р. П. Д.

Въ настоящее время уже получено отъ Всесибирскаго Совѣта извѣщеніе объ утвержденн ставокъ. Въ ближайше дни Красноярскому Союзу печатниковъ предстоитъ провести новую тарифную кампанію, которая вѣроятно встрѣтитъ упорное сопротивленіе со стороны нѣкоторыхъ г. г. предпринимателей.

Въ виду вышесказанныхъ обстоятельствъ, и также въ виду наличія большого числа безработныхъ въ Красноярскѣ, Правленіе Союза Р. П. Д. проситъ многоразныхъ г. г. печатниковъ воздержаться отъ поѣздки въ Красноярскъ.

Красноярскому Союзу печатниковъ на дняхъ отказано Окружнымъ Судомъ въ регистраціи устава. Мотивомъ для отказа послужило то обстоятельство, что уставомъ допускаются участіе въ дѣлахъ союза лицъ, не достигшихъ 17-лѣтняго возраста, кои, по мнѣнію властей, являются „неспособными къ самостоятельной юридической дѣятельности“ (по уставу союза печатниковъ, въ члены союза принимается всякій рабочий, достигшій 16 лѣтъ). Правленіе рѣшило подать уставъ на регистрацію вторично, сдѣлавъ въ немъ указанное исправленіе.

Возникшая 23-го октября въ гор. Минусинскѣ въ типографіи Посредническаго 7-ва Кооперативовъ стачка печатниковъ, закончилась 26-го октября принятіемъ новыхъ тарифныхъ ставокъ. Во время проведенія стачки не обшлось безъ предателей — штрейкбрехеровъ. Вотъ ихъ позорная имена: набортница Марія Смирдинова, вертельщикъ Федоръ Безденѣжныхъ, накладыи Алексѣй Чуришъ и Андрей Ларинъ. Минусинскій Союзъ Р. П. Д. наложилъ на штрейкбрехеровъ строжайшій бойкотъ.

Изъ Харбина, на дняхъ, по распоряженію властей, высланы въ Сибирь активные руко-

водители Профессіональнаго Союза Р. П. Д. за руководство экономической стачкой печатниковъ.

Воскрешаются старыя приемы преслѣдованія професіональныхъ организаций рабочихъ путемъ обезглавленія ихъ.

Розыгрышъ 2 серии благотворительной лотереи въ пользу дѣтскихъ пріютовъ состоится 10 сего ноября новаго стили, въ 12 часовъ дня, въ воскресенье, въ большемъ залѣ Общественнаго Собранія.

Остатокъ билетовъ продается ежедневно съ 10 до 3 часовъ дня, въ помѣщенн Управленія Губернскаго Комиссара (Дубенскій пер., д. Гадалова) у казначея Лотерейной Комиссіи И. В. Доброхотова, а въ день розыгрыша лотереи — въ залѣ Общественнаго Собранія съ 9 ч. утра.

Выдача выигрышей будетъ производиться въ день розыгрыша въ помѣщенн Собранія, а въ послѣдующе дни въ помѣщенн Управленія Губернскаго Комиссара съ 10 час. ежедневно у казначея Лотерейной Комиссіи.

За границей.

Изъ писемъ Симонса о рабочемъ вопросѣ и социализмѣ въ Америкѣ.

За последнее время наблюдалось усиленное стремленіе отдѣльныхъ организаций и видныхъ членомъ партій добиться отъѣны пацифистской платформы, принятой въ первые дни войны въ Сентъ-Луисѣ. Извѣстный американскій социалистъ Дебсъ, который четыре раза выставлялся социалистической партіей кандидатомъ въ президенты, выступилъ съ рѣзкимъ порицаніемъ этой платформы, привитой путемъ референдума, даваща ей большинство шести голосовъ противъ одного, платформы, принятіе которой вызвало въ то время выходъ изъ партн большинства членомъ партн, рожденныхъ въ Америкѣ.

„Было бы чистымъ безуміемъ, если не преступленіемъ, — заявляетъ Дебсъ, — выступить въ важнѣйшей національной кампаніи, которую когда-либо знала наша исторія, съ такимъ отношеніемъ къ вопросу и на основн такой платформы“.

Русская революція, — добавляетъ онъ, — измѣнила обликъ Европы и ея возможности, стремящаяся нынѣ прийти въ равновѣсіе и вызываетъ социалистовъ показать, что они дѣйствительно вѣрны международной демократіи“.

Дальше вотъ что, напримѣръ, говоритъ Карлъ Томпсонъ, бывшій членъ центр. исп. комитета партн, кандидатура котораго въ апрѣлѣ этого года была выставлена по социалистич. списку на выборахъ въ чикагское гор. управленіе.

„Всякій, кто не понимаетъ, что нашъ гражданскій долгъ встать на сторону союзниковъ согласно принципамъ, провозглашеннымъ президентомъ Вильсономъ — безнадѣженъ, и всякая социалистич. партія или организация, которая въ настоящее время отказывается отъ участія въ веденн войны до тѣхъ поръ, пока не будетъ сокрушенъ германскій империализмъ; пока не будутъ свергнуты кайзеръ и всѣ крупныя помѣшники, до тѣхъ поръ, пока не будетъ восстановленъ миръ и не будутъ утверждены демократическія начала, изложенныя Вильсономъ и междусоюзнической рабочей социалистической конференціей — всякая такая партія или организация по заслугамъ должна быть заклемена отверженіемъ. Въ настоящее время я всѣми силами и душой за войну“.

Томпсонъ также отрицаетъ справедливость утвержденн, будто-бы Сентъ-Луисская платформа популярна среди рабочаго класса и усилила партію. Онъ говоритъ: „Съ принятіемъ этой платформы социалистич. партія потеряла тысячи членомъ и ежедневно терять все больше, но я убѣжденъ, что то, что она до сихъ поръ потеряла, ничто по сравненію съ предстоящими ей въ дальнѣйшемъ потерями, если партія будетъ упорствовать на своей невозможной, абсолютно неубѣдительной и абсолютно не социалистической платформѣ. Задача тѣхъ изъ насъ, которые еще остались въ партн, добиться, чтобы вопросъ былъ пересмотренъ партіей и возможно скорѣе перерѣшенъ въ смыслѣ

официальнаго отказа отъ принціповъ Сентъ-Луисской резолюціи“.

Нѣсколькимъ недѣлями ранѣе Даяль Хоганъ, выдающийся социалистъ юго-запада, партійный кандидатъ въ губернаторы штата Арканзасъ, отрекся отъ Сентъ-Луисской платформы. Онъ объявилъ, что, несмотря на то, что онъ былъ однимъ изъ составителей вышеупомянутой резолюціи, теперь настало время отказаться отъ нея и оказать энергичную поддержку союзникамъ и демократіи. Возмутителю не самоуправство Германн надъ русскимъ народомъ послѣ, такъ называемаго Брестъ-литовскаго мирнаго договора побудило тысячи социалистовъ въ Нью-Йоркѣ, до того времени поддерживавшихъ анти-военную позицію, объявить, что они стоятъ за полную побѣду надъ германскимъ империализмомъ.

Въ январѣ 1918 года чешскія и финскія социалистическія федерации — наиболее значительныя среди иностранныхъ организаций, отвергли „Сентъ-Луисскую“ платформу и провозгласили поддержку войнѣ. Подобныя требованія выразили и польскіе социалисты, послѣ чего покинули партійную организацию; въ результатѣ, большинство партійныхъ организаций состоитъ изъ лицъ германскаго происхожденія.

Голосованіе въ Висконсинѣ, происшедшее недавно, состояло почти исключительно изъ лицъ, враждебныхъ всякимъ социалистическимъ принципамъ, но присоединившимся къ партн только изъ-за ея германской позиціи.

Н. Ж.

Рабочіе и миръ.

Междусоюзническая конференція труда, засѣдающая въ настоящее время въ Лондонѣ, приняла резолюцію, включающую также и слѣдующія требованія, адресованныя правительствамъ союзныхъ странн:

1) Представители труда воюющихъ народовъ должны быть представлены на мирной конференціи.

2) Интернациональный конгрессъ рабочихъ долженъ быть созванъ одновременно съ мирной конференціей и въ томъ же мѣсяцѣ.

Д. О.

Пари въ Америкѣ.

Банковскіе круги въ Америкѣ предлагаютъ пари два противъ одного, что миръ будетъ заключенъ къ Рождеству текущаго года.

Зв.

Охота за концессіями.

„The Japan Chronicle“ пишетъ по поводу дѣятельности иностранцевъ въ Сибири:

„Нѣтъ ни малѣйшаго сомнѣнія, что значительнѣйшая доля международной зависти, о которой мы слышимъ отъ поры до времени изъ Сибири, обязана охотѣ за различнаго рода концессіями, главнымъ образомъ, въ горномъ дѣлѣ. Наибольше богатыя золотые прискія Витигмаго района, разрабатываемыя Ленской Золотопромышленной Компаніей, при содѣйствіи Американскихъ инженеровъ, вѣроятно, также не избѣгутъ глазъ охотниковъ за концессіями. Предстоятъ еще многія закулисныя интриги вокругъ вопроса о признанн того или другаго правительства, въ зависимости отъ степени готовности ихъ предоставить прибыльныя концессіи“.

Д.

Редакторъ-Издатель: Красноярскій Комитетъ Рос. С.-Д. Раб. Партн.

Отвѣтственный Редакторъ М. Матасовъ.

Объявленіе.

ДОКТОРЪ МЕДИЦИНЫ

Б. А. ЭЛЬЗАСЪ.

Внутреннй и дѣтскія болѣзни. || Пріемъ съ 4 до 7 час. веч.

Малокаченская, 42, а. Шалыгина. 2 1